
     БАТЛАВ 

       ЗАХИРАЛ                           М.Аюушхорлоо 

 

2023-2024 ОНЫ ХИЧЭЭЛИЙН  ЖИЛИЙН  4  ДҮГЭЭР АНГИЙН “АНГИ ДЭВШИХ“ 

НЭГДМЭЛ ШАЛГАЛТЫН ҮНЭЛГЭЭНИЙ ДААЛГАВАР 

“А” хувилбар                                              

 4 .... ангийн сурагч ...............................овогтой...................................... 

      НЭГДҮГЭЭР ХЭСЭГ : ДААЛГАВАР ТУС БҮР 1 ОНОО                                                                                                                                                                                                                                         

1. Саяын ангийн 25 нэгж, мянгын ангийн 6 нэгж, нэгжийн ангийн 102 нэгжээс бүтсэн 

    тоог цифрээр бичээрэй. 

               А. 256102                 B. 25060102              C. 25006102            D. 25600102 

2.  Дараах тоог мянгатын орноор тоймлосон тоог олоорой. 9848 

                A. 8000                     B. 1000                     C. 9000                    D. 10000 

3. Саванд байгаа усны хэмжээг литрээр зөв илэрхийлж бичсэн нь аль нь вэ? 

 

 

 

 

4. Талбайг хэмжих нэгж аль нь вэ? 

                 А. кг                   B. дм            C. га                       D. см.куб 

5. Дэлгэмэл өнцгийн   
𝟒

𝟗
    нь хэдэн градус вэ? 

                    А. 20           В. 240                      C. 160               D. 80 

6.     3,1,7,6, цифрүүдээр хамгийн их тэгш тоог бүтээгээрэй. 

                    А. 6731           В. 7631                С. 7613                D. 7316 

ХОЁРДУГААР ХЭСЭГ:   Даалгаврын бодолт болон хариултыг хоосон зайд хийгээрэй. 

1.  

        А. 15сар + 5жил= .........   үйлдлийн зөв хариуг олоорой. 

 

 

 

 

 

Б. Эгч дүү хоёр 18:00 цагт шатар тоглож эхлээд 21:00 цагт дуусав. Тэд тус бүр хэдэн цаг шатар           

       тоглосон бэ? 

 

 

 

 



2. Тэгш өнцөгт параллелепипед эзлэхүүний хэмжээг олоорой. 

 

 

 

 

 

3.Өгүүлбэртэй бодлого:  

     Гурван талбайгаас төмс хураав. Эхний талбайгаас 346756 кг, хоёр дахь талбайгаас түүнээс 

31734 кг-аар их, гурав дахь талбайгаас хоёр дахиас 111227 кг-аар бага төмс хураав. Гурван 

талбайгаас бүгд хэдэн кг төмс хураасан бэ? 

 

 

 

 

 

НЭГДҮГЭЭР ХЭСЭГ: Сонгох даалгавар тус бүр 1 оноотой. 

1. Амьд бие махбодын амьдарч буй орныг юу гэж нэрлэдэг вэ?     / 1оноо / 

А. Амьдралын үечлэл    Б. Дасан зохицол   

В. Идэш тэжээлийн хэлхээ      Г. Амьдралын орчин  

 

2. Цээжний хэнхэрцэг яс ямар үүрэгтэй вэ?    / 1оноо / 

А. Уураг тархийг хамгаалах                         Б. Уушги зүрхийг хамгаалах 

 В. Дотор эрхтнийг хамгаалах                      Г. Мах булчин хамгаалах 

 

3. Дараах амьтдаас аль нь дотоод араг ястай амьтанд хамаарагдахгүй  вэ? / 1оноо / 

А . дун                         Б . могой   В . загас                      Г . морь 

4. Устай шилэн аяганаас төмөр хадаасыг  гаргахад  дараах зүйлсээс  алийг нь ашиглах  вэ? 

 / 1оноо / 

        А. хавчаар                Б. халбага                      В.  Соронз              Г. савх 

5. Луужингийн    N  туйл........... зүгийг,    S  туйл ...........  зүгийг заадаг     /1 оноо / 

 

 

  А. баруун, зүүн                 Б. урд, хойд                      В.  зүүн, баруун              Г. хойд, урд  

6. Доорх зурагт аль тохиолдолд соронз хоорондоо татагдаж байна вэ?  / 1оноо / 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

3 

2 



 

 

А.  1 ба 3                  Б.  2 ба 4                     В.  1 ба 2              Г.  3 ба 4 

ХОЁРДУГААР  ХЭСЭГ:  

1. Зургийг ажиглаад хүний хөлийн араг ясыг нэрлэн бичээрэй.                        \ 3 оноо \ 

       1................................................................. 

                                                     2.................................................................. 

                                                     3................................................................ 

 

 

2. Дараах  зургийг ажиглаад аль зураг нь зөв болохыг тодорхойлоорой. Яагаад гэдгийг  2 - 3 

өгүүлбэрээр тайлбарлан бичээрэй.           /3 оноо / 

 

     
   

 

7. Зургийг ажиглаад аль хоолойгоор нь харвал лааны гэрэл харагдах вэ? Яагаад гэдгийг 2-оос 

доошгүй өгүүлбэрээр тайлбарлан бичээрэй.      / 3 оноо / 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

2 

3 

А.  Аль зураг нь зөв вэ? 

.......................................................................................................................

Б. Яагаад? 

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

....................................................................................................................... 

Зураг 1.   Зураг 2 

.   

А.  Зөв хариулт:  

Б. Яагаад? 

.......................................................................................................

.......................................................................................................

.......................................................................................................

....................................................................................................... 



        БАТЛАВ 

       ЗАХИРАЛ                           С.АЮУШХОРЛОО 

 

2023-2024 ОНЫ ХИЧЭЭЛИЙН  ЖИЛИЙН  4  ДҮГЭЭР АНГИЙН “АНГИ ДЭВШИХ“ 

НЭГДМЭЛ ШАЛГАЛТЫН ҮНЭЛГЭЭНИЙ ДААЛГАВАР 

 
“Б” хувилбар                                              

 4 .... ангийн сурагч ...............................овогтой...................................... 

1. Саяын ангийн 22 нэгж, мянгын ангийн 4 нэгж, нэгжийн ангийн 114 нэгжээс бүтсэн 

    тоог цифрээр бичээрэй. 

               А. 2206114                B. 22004114              C. 2204114            D. 22400112 

2.  Дараах тоог мянгатын орноор тоймлосон тоог олоорой. 8738 

                A. 8000                     B. 1000                     C. 9000                    D. 10000 

3. Саванд байгаа усны хэмжээг литрээр зөв илэрхийлж бичсэн нь аль нь вэ? 

 

  

 

 

4. Талбайг хэмжих нэгж аль нь вэ? 

                 А. кг                   B. дм            C. га                       D. см.куб 

5. Дэлгэмэл өнцгийн  
𝟓

𝟔
   нь хэдэн градус вэ? 

                А. 150                  В. 108            C. 75                    D. 210 

6.     3,1,7,6, цифрүүдээр хамгийн их сондгой тоог бүтээгээрэй. 

                    А. 6731               В. 7631                  С. 7613                D. 7316 

 

ХОЁРДУГААР ХЭСЭГ:   Даалгаврын бодолт болон хариултыг хоосон зайд гүйцэтгээрэй. 

1.   

      А. 6 цаг 30 мин – 225 мин = ............ үйлдлийн зөв хариуг олоорой. 

 

 

 

 

   Б. Ах дүү хоёр 19:00 цагт шатар тоглож эхлээд 21:00 цагт дуусав. Тэд тус бүр хэдэн цаг шатар           

       тоглосон бэ? 

 

 

 

2.Тэгш өнцөгт параллелепипед эзлэхүүний хэмжээг олоорой. 

 

А. 
𝟕

𝟗
 л 

 



2. Тэгш өнцөгт параллелепипед эзлэхүүний хэмжээг олоорой 

 

 

 

 

 

 3.Өгүүлбэртэй бодлого:  

      Долдугаар ангийн сурагчид 15756 цэцэг, наймдугаар ангийн сурагчид тэднээс 16739 цэцэг 

илүү тарьжээ. Есдүгээр ангийн сурагчид долоо ба наймдугаар ангийн сурагчдын тарьсан 

нийт цэцэгтэй тэнцүү тооны цэцэг тарьжээ. Бүгд хэдэн цэцэг тарьсан бэ? 

 

 

 

 

 

НЭГДҮГЭЭР ХЭСЭГ: Сонгох даалгавар тус бүр 1 оноотой 

1. Амьд биес нь  биеийн онцлог, зан үйлийн хувьд амьдарч буй орчиндоо зохицсон байдаг. 

Үүнийг амьд биеийн _______ _______ гэнэ.     / 1оноо / 

А. Тэмцэл   Б. Дасан зохицол  В. хүч нөлөө     Г. Амьдрал 

2. Гавлын яс ямар үүрэгтэй вэ?        / 1оноо / 

А. Уураг тархийг хамгаалах    Б. Уушги зүрхийг хамгаалах   

В. Дотор эрхтнийг хамгаалах     Г. Мах булчинг хамгаалах 

3. Дараах амьтдаас аль нь гадаад  араг ястай амьтанд  хамаарагдах  вэ? / 1оноо / 

А . загас                        Б . царцаа    В . могой                    Г . морь 

4. Дараах зүйлсээс аль нь соронзонд татагдах вэ?       \ 1оноо\  

  А. хөнгөн цагаан лааз      Б. хуванцар сэрээ          В. төмөр халбага          Г. дэвтэр  

 

5. Луужингийн    S  туйл........... зүгийг,    N  туйл ...........  зүгийг заадаг     / 1оноо / 

 

 

 

  А. баруун, зүүн                 Б. хойд, урд                   В.  зүүн, баруун              Г. урд, хойд   

6. Доорх зурагт аль тохиолдолд соронз хоорондоо татагдахгүй  байна вэ? / 1оноо / 

 

 

 

 

 

 

1 

3 

2 

4 



А.  2 ба 4  Б.    1 ба 3                   В.  1 ба 2              Г.  3 ба 4 

ХОЁРДУГААР  ХЭСЭГ:  

1. Зургийг ажиглаад хүний гары 

2. н араг ясыг нэрлэн бичээрэй.                         \ 3 оноо \ 

       1................................................................. 

                                                     2.................................................................. 

                                                     3.............................................................. 

 

8. Дараах  зургийг ажиглаад аль зураг нь зөв болохыг тодорхойлоорой. Яагаад гэдгийг  2 - 3 

өгүүлбэрээр тайлбарлан бичээрэй.       / 3 оноо / 

 

 

 

 

 

 

 

9. Зургийг ажиглаад аль хоолойгоор нь харвал лааны гэрэл харагдахгүй  вэ? Яагаад гэдгийг 2-

оос доошгүй өгүүлбэрээр тайлбарлан бичээрэй.    / 3 оноо / 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

3 

1 

А.  Аль зураг нь зөв вэ? 

.......................................................................................................................

Б. Яагаад? 

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

....................................................................................................................... 
Зураг 1.   Зураг 2 

.   

А.  Зөв хариулт:  

Б. Яагаад? 

.......................................................................................................

.......................................................................................................

.......................................................................................................

.......................................................................................................

..................................................................................................... 



 

 

 

ҮНЭЛГЭЭНИЙ ДААЛГАВРЫН ХАРИУ, ҮНЭЛЭХ АРГАЧЛАЛ 

 

 

 

№ АТБХ 
Үнэлгээний 

зорилт А хувилбар Б хувилбар 

О
н

о
о

 

Онооны тайлбар 

НЭГ. СОНГОХ ДААЛГАВАР 

1 

Тоо тоолол 
 
 
 
 

 Хэмжиг 
дэхүүн  

Мэдлэг 
ойлголт 

C В 1 
Зөв хариултыг 

сонгосон бол 1 оноо 

2 Чадвар  D С 1 
Зөв хариултыг 

сонгосон бол 1 оноо 

3 
Мэдлэг 
ойлголт 

В А 1 
Зөв хариултыг 

сонгосон бол 1 оноо 

4 Чадвар C С 1 
Зөв хариултыг 

сонгосон бол 1 оноо 

5 Геометр  Чадвар  D А 1 
Зөв хариултыг 

сонгосон бол 1 оноо 

6 
Өгөгдөлтэй 

ажиллах  
Мэдлэг 
ойлголт 

D В 1 
Зөв хариултыг 

сонгосон бол 1 оноо 

ХОЁР. ЗАДГАЙ ДААЛГАВАР 

7 Хэмжиг 
-дэхүүн  

Чадвар 

А. 
12 х 5 = 60 

60 + 15 = 75 
 
Б.21цаг – 18цаг=3 цаг  

( тус  бүр ) 

А. 
60х6=360 +30=390 
390-225=165 мин 
 
Б.21цаг – 19цаг=2 
цаг ( тус бүр ) 
 

3 

А.Зөв үйлдэл тус бүр 
1оноо 

Б.Зөв бодсон бол -
1оноо  

8 Геометр Чадвар 
V=16x15x9=2160см.кб 

 

V=12x15x12=2160
см.кб 

 
3 Үйлдэл тус бүр  

1.5 оноо  

9 
Өгөгдөлтэй 

ажиллах  
Хэрэглээ 

346756- 
31734=378490 

(II талбай) 
378490- 

111227=2672639 
(III талбай) 

346756+378490 
+267263= 

992509(нийт) 

15756+16739=324 
95(8 анги) 

15756+32495= 
48251(9 анги) 

48251х2=96502 
(нийт) 

3 

2,3-р талбай 
тус бүр 1 оноо, 
нийт талбайн 
ногоо 3 оноо 

МАТЕМАТИК  - Нийт -15  оноо  


